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Ðåøåíèå çàäà÷ 6 êëàññà

Çàäà÷à �1. Ðàçíîñòü ìåæäó äâóçíà÷íûì ÷èñëîì è ïðîèçâåäåíèåì åãî öèôð

ðàâíà óòðîåííîìó ïðîèçâåäåíèþ ñóììû åãî öèôð. Íàéäèòå ýòî ÷èñëî.

Ðåøåíèå: Åñëè ab � äâóçíà÷íîå ÷èñëî, òî, ïî óñëîâèþ èìååì ab − ab = 3(a + b),

èëè 10a+ b− ab = 3(a+ b). Òîãäà ïîëó÷èì a(7− b) = 2b èëè a =
2b

7− b
.

Òàê êàê 1 ≤ a ≤ 9, 0 ≤ b ≤ 9, òî b = 5, òîãäà a = 5. Ïîëó÷àåì ÷èñëî 55.

Îòâåò: 55.

Çàäà÷à �2. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü â âåðøèíàõ è íà

ñåðåäèíàõ ñòîðîí òðåóãîëüíèêà øåñòü ðàçëè÷íûõ öåëûõ

÷èñåë òàê, ÷òîáû êàæäîå ÷èñëî, ñòîÿùåå â âåðøèíå, áûëî

ðàâíî ñóììå ÷èñåë â äâóõ äðóãèõ âåðøèíàõ è ÷èñëà, ñòîÿ-

ùåãî íà ñåðåäèíå ïðîòèâîïîëîæíîé ñòîðîíû. Ïðèâåäèòå

õîòÿ áû îäèí ïðèìåð.

Ðåøåíèå: Äà, ìîæíî. Íàïðèìåð, òàê.

Ïðîâåðêà:

5 = 2− 3 + 6; 6 = 2− 1 + 5; 2 = 5− 9 + 6.

Çàäà÷à �3. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííóþ çàïèñü

× 2 6
∗ ∗

+
5 ∗

∗ ∗
8 ∗ ∗

Â îòâåò çàïèøèòå ðåçóëüòàò ïðîèçâåäåíèÿ.

Îòâåò:

× 2 6
3 2

+
5 2

7 8
8 3 2

Çàäà÷à �4. Ïëîùàäü ïåðåñå÷åíèÿ êâàäðàòà è êðóãà ñîñòàâëÿåò 36% ïëîùàäè èõ

îáúåäèíåíèÿ, ïðè ýòîì ïëîùàäü âíå êâàäðàòà ñîñòàâëÿåò 20% ïëîùàäè èõ îáúåäè-

íåíèÿ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïëîùàäè êâàäðàòà íàõîäèòñÿ âíå êðóãà?
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Ðåøåíèå: Îáîçíà÷èì ÷åðåç x � ïëîùàäü îáúåäèíåíèÿ êâàäðàòà è êðóãà. Òîãäà, â

ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì çàäà÷è, ïëîùàäü ïåðåñå÷åíèÿ êâàäðàòà è êðóãà ðàâíà 0, 36x;
ïëîùàäü êðóãà âíå êâàäðàòà � 0, 2x; ïëîùàäü êâàäðàòà âíå êðóãà x− 0, 56x = 0, 44x;
âñÿ ïëîùàäü êâàäðàòà ðàâíà 0, 44x+ 0, 36x = 0, 8x.

Îòñþäà ñëåäóåò, ÷òî ïðîöåíòíîå îòíîøåíèå ïëîùàäè êâàäðàòà, ëåæàùåé âíå êðó-

ãà, êî âñåé ïëîùàäè êâàäðàòà ðàâíî
0, 44x

0, 8x
· 100% = 55%.

Îòâåò: 55%.

Çàäà÷à �5. Íàéòè íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà 5

äàåò â îñòàòêå 3, ïðè äåëåíèè íà 6 � â îñòàòêå 4, à ïðè äåëåíèè íà 7 � â îñòàòêå 5.

Ðåøåíèå: Ïóñòü x � ýòî ÷èñëî: x = 5b1 + 3, x = 6b2 + 4, x = 7b3 + 5, ãäå b1, b2, b3 �
íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Òîãäà (x+2) = 5(b1+1), (x+2) = 6(b2+1), (x+2) = 7(b3+1), îòêóäà
ñëåäóåò, ÷òî x+2 ðàâíî íàèìåíüøåìó êðàòíîìó ÷èñåë 5, 6, 7, ò.å. x+2 = 5 ·6 ·7 = 210
⇒ x = 208.

Îòâåò: 208.

Çàäà÷à �6. Ñêîëüêî ëåò áðàòó, åñëè â ïðîøëîì ãîäó áðàò áûë ñòàðøå ñåñòðû â

4 ðàçà, à â áóäóùåì ãîäó ñåñòðà áóäåò ìëàäøå áðàòà â òðè ðàçà?

Ðåøåíèå: Ïóñòü x � ëåò ñåñòðå â ïðîøëîì ãîäó, 4x � ëåò áðàòó â ïðîøëîì ãîäó.

Òîãäà x+ 2 � ëåò ñåñòðå áóäåò â áóäóùåì ãîäó, 4x+ 2 � ëåò áðàòó áóäåò â áóäóùåì

ãîäó.

Ñîñòàâèì è ðåøèì óðàâíåíèå:

4x+ 2 = 3(x+ 2), 4x+ 2 = 3x+ 6, x = 4.

Òî åñòü ñåñòðå ñåé÷àñ 5 ëåò, à áðàòó 4 · 4 + 1 = 17 ëåò.
Îòâåò: 17.

Çàäà÷à �7. ×àñû ïðîáèëè ïîëíî÷ü. Êàêîé óãîë ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé

ñòðåëêîé áóäåò ÷åðåç 2022 ìèíóòû?

Ðåøåíèå: 2022 ìèí. = 33 ÷. 42 ìèí. = 24 ÷.+9 ÷.+42 ìèí. = 24 ÷.+9 ÷.+
7

10
÷. =

24 ÷.+
97

10
.

360◦

12
= 30◦ � óãîë, êîòîðûé ïðîõîäèò ÷àñîâàÿ ñòðåëêà çà ÷àñ.

97

10
· 30◦ = 97 · 3 = 291◦ � óãîë ÷åðåç 9 ÷. 42 ìèí.

360◦

60
= 6◦ � óãîë ìåæäó ñòðåëêàìè ÷åðåç 1 ìèíóòó.

42 · 6◦ = 252◦ � óãîë ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêîé ÷åðåç 42 ìèí.

Èñêîìûé óãîë α = 291◦ − 252◦ = 39◦.
Îòâåò: 39◦.

Çàäà÷à �8. Çàäàíî äâóçíà÷íîå ÷èñëî. Ðàçíîñòü ìåæäó ýòèì ÷èñëîì è äâóçíà÷-

íûì ÷èñëîì, êîòîðîå ïîëó÷åíî ïåðåñòàíîâêîé ìåñòàìè ÷èñåë äåñÿòêîâ è åäèíèö èñ-

õîäíîãî ÷èñëà, ðàâíà 18. Íàéòè ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì çíà-

÷åíèÿìè òàêèõ çàäàííûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë.
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Ðåøåíèå: 10x + y � çàäàííîå ÷èñëî. 10y + x � ÷èñëî, ïîëó÷åííîå ïåðåñòàíîâêîé

÷èñåë äåñÿòêîâ è åäèíèö.

(10x+ y)− (10y + x) = 18 ⇒ 9x− 9y = 18 ⇒ x− y = 2 ⇒ x = 2 + y

1 ≤ y ≤ 9
1 ≤ x ≤ 9

⇒

{
y = 1

x = 3

{
y = 2

x = 4

{
y = 3

x = 5

{
y = 4

x = 6

{
y = 5

x = 7

{
y = 6

x = 8

{
y = 7

x = 9

Äâóçíà÷íûå ÷èñëà 31, 42, 53, 64, 75, 86, 97. Ðàçíîñòü 97− 31 = 66.
Îòâåò: 66.

Çàäà÷à �9. Àëèñà è Áàçèëèî ïðîäàëè çà 3 äíÿ 20 ïîðöèé ìîðîæåíîãî. Ñåãîäíÿ

Àëèñà ïðîäàëà ñòîëüêî ïîðöèé, ñêîëüêî Áàçèëèî â÷åðà è ñåãîäíÿ, íî çàòî ïîçàâ÷åðà

îí ïðîäàë íà äâå ïîðöèè áîëüøå, ÷åì Àëèñà â÷åðà è ïîçàâ÷åðà. Ñêîëüêî ïîðöèé

ìîðîæåíîãî ïðîäàë êàæäûé?

Ðåøåíèå: Ïóñòü Àëèñà ïðîäàëà ïîçàâ÷åðà, â÷åðà, ñåãîäíÿ � a1, b1, c1 ïîðöèé ìî-

ðîæåíîãî; Áàçèëèî ïðîäàë � a2, b2, c2 ïîðöèé ìîðîæåíîãî.

a1 + b1 + c1 + a2 + b2 + c2 = 20

c1 = b2 + c2

b1 + a1 = a2 − 2

a1 + b1 + c1 = a2 + b2 + c2 − 2

a1 + b1 + c1 + a1 + b1 + 2 + c1 = 20

2(a1 + b1 + c1) = 18

a1 + b1 + c1 = 9

a2 + b2 + c2 = 11.

Îòâåò: 9 è 11.

Çàäà÷à �10. Êàêèì ìèíèìàëüíûì êîëè÷åñòâîì ïëèòîê êâàäðàòíîãî ñå÷åíèÿ

ìîæíî çàìîñòèòü ïëîùàäü â ôîðìå ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè 462 è 510 ìåòðîâ?

Ðåøåíèå: Äëÿ ðåøåíèÿ íåîáõîäèìî íàéòè íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë 462

è 510: 462 = 6 ·7 ·11; 510 = 6 ·5 ·17. Íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü � 6. Ïîýòîìó ïëèòêà

èìååò ðàçìåðû 6 × 6. Òîãäà â îäíîì ðÿäó èìååì 77 ïëèòîê, à ðÿäîâ 85. Ïîýòîìó

êîëè÷åñòâî ïëèòîê 77× 85 = 6545.
Îòâåò: 6545.
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